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STUDENT FEEDBACK ANALYSIS (MCA Program)
Academic Yeal 2022-23

Q No' Questions N Min Max Weighled
Arg.

Q1 Overall Syllabus of SPPU (Savitribai
Phule Pune Universiw)

99 l 5

3.93

Q2 Depth of knowledge including
projects and practical

99 1 5

3.93

Q3 The curriculum helps to develop all
the fuldarnental practical skills

99 1 5

3.93

Q4 Availability and utility of resources
(Books, Joumals, & online material
NPTEL etc) in library

99 2 5

3.93
o5 Efforts taken by the Institute

(Seminar, Guest Lecture &
Workshops)

99 1 5

3.93

Q6 Training and Placement activities/
career counselling

99 1 5

3.93

Q7 Extracurricular Activities (Like:
Sports, Cultual), Co-Curricular
activities (Virtual Labs, lT Assembly,
Expert Sessions, Guest sessions,
Alurnni interaction )

99 I 5

3.93

Q8 Open Courses (MCA)/ EESP (MBA)
curriculum has helped students to
upskill themselves beyond
curriculum

99 I 5

3.93
oq Continuous Intemal Evaluation and

Feedback (Case studies, tutorials,
Practical's, iturovative practice,
competency based activities)

99 1 5

3.93

AYeragc 3.74
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Student Feedback Analysis
Cu rriculum

about MCA

it
Interpretations- As the average of student's feedback is 3.74 on the scale of 5 points, it is

assumed that student's perception about syllabus is good. It is observed through analysis that

students need more hands on/practical sessioN than theory.

Frequency Tables and Ch.rts (McA-Students FEEDBACK 2022-23)

Overall Syllabus ofSPPU (Savitrib.i Phule Pune Universitv)
Frequency Percent Valid PerceDt

Valid

Unsatisfactory

Satisfactory

OI 1.01 1.01
04 4 -44 4.04

Good 26 26 -26 26 -26
Very Good 38 38.38 38.38
Excellent 30 30.30 30.30
Total 99 100 100

Overall Syllabus of SPPU (Savitribai Phule Pune
University)
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Interpretation: The above graph shows that students are satisfied with the overall syllabusr6&r/
SPPU



DeDth ofthe coune includins Droiects. Dractical

Valid

Frequency Percent Valid Percent

Unsati sfactory 4 4 -44 4 -44
Satisfactory 5 5-05 5.05
Good 21 21 -21 21 .2',7

Very Good 31 31.31 31.31
Excellent 32 32.32 32.32
Total 99 100 100

505

Depth of knowledge including projects and
practical

31,31lr 12.12

I
Unsatistadory Satisfactory Good Very Good Excellent

Interpretation: The above graph shows that students are satisfied with the depth ofknowledge

including projects and Factical.

Th€ curriculum helps to develop all the futrdamental practical skills

Valid

Frequency Percent Valid Percent

Unsatisfactory 4 4 -04 4 -44
Satisfactory 7 '7 - A'7 7 .4'7
Good 21 2'7 -2'7 2'7 - 21
Very Good 31 31. 31 31.31
Excellent 30 30-30 30.30
Total 99 100 100

The curriculum helps to develop all the
fundamental practical skills

4.U

I
U nsatisfactory

Interpretation: Students arc satisfied with the curriculum as it meets to develop all

fundamedal practical skills.
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Availability and utilit of resources (Books, Joumrls, & otrline material - NPTf,L
etc) ilr library

Valid

Percent Valid Percent

tlnsatisfactorv 0 0.00 0.00
Satisfactory 5.05 5-05
Cood 24 24.24
Very Good 42 42.42 42-42
Excellent 28 28 .28 28 .28
Total 99 100 100

Availability and utility of resources (Books, Journals,
& online material- NPTEL etc) in library

Unsatisfactory Satisfadory Good Very Good Excellent

Itrterpretatiotr: Students are satisfied with the availability ofresources (Books, Jourrlals, &amp;

or ine material - NPTEL etc) in library.

Efforts taken bv the Itrstitute (Semina.. Guest Lectur€ & WorkshoDs)

Valid

Percent Valid Percent

Unsatisfactory 1 1.01 1.01
Satisfactory 5-05 5-05
Cood 26 26.26 26.26
Very Good 3'7 37 .31 3'1 .3 7

Excellent 30 30.30 30.30
Total 99 100 100
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Efforts taken by the lnstitute (Seminar, Guest
Lecture & Workshops)

5.051.01 I
Unsatisractory Satisfactory

Intcrpretation: Students are satisfied with the eflods taken by institute (Seminar,Guest

Lecture &amp;Workshops) and they are Good for student development.

Training alrd Placcment activities/ career counselling

Valid

Frequency Percent Valid Percent

Unsatisfactory 4 4 -04 4 -04
Satisfactory t4 14-t4 14.14
Good 2'l 2'l - 21 2l -21
Verv Good 34 3A .34 34 .34
Excellent 20 20 -20 20 -24
Total 99 100 100

Training and Placement activities/ career counselling

4.04

I
unsatisfac{ory

Interpretation: Students are satisfied with the tmining and placement activities and careet

counselliag by college.
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Extracurricul.r Activities (Lik€: Sports, Cultural), Co Curricular activities
(Virtral Labs,IT Ass€mbly, Expert SessioN, Guest s€ssions, Alumni interaction )

Valid

Frequency Percent Valid Percent

Unsatisfactory 1 1-O1 1 .41
Satisfactory 13 13-13 13.13
Good 29 29 -29 29 -29
Very Good 21 21 .21 21 - 2't
Excellent 23 23 -23 23.23
Total 99 100 100

Extracurricular Activities (Like: Sports, Cultural), Co
Curricular activities (Virtual [abs, lT Assembly, Expert

Sessions, Guest sessions, Alumni interaction )

7.O7

I
Unsatisfactory

Interpietation: Students are satisfied with the extracurricular activities like sports,culture

etc and co-curricular activities like Virtual lab, IT Assembly expert sessions etc.

Open Courscs (MCA/ EESP (MBA) curriculum has helped students to upskill
themselv€s b€yotrd curriculom

Valid

Frequency Percent

6 6-06 6.06
"7 1-O1 1 .01

Good 33 33. 33 33.33
Very Good 28 28 .28 28 -28
Excellent 25 25 -25 25 -25
Total 99 100 100

Open Courses (MCA)/ EESP (MBAI curriculum
has helped students to upskill themselves

beyond curriculum

7.O7 13.13

I
Unaatisfactory Satisfactory
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Interpretationi StudeDts are satisfied with the elTorts taken by institute like Open CouNe

for MCA and it helped students to upskitl themselves beyond curriculum.

Cotrtinuous Internal f,valuation alrd Feedback (Case studies, tutorials,
Pmctical's. innovative Dractice. comDetencv based activities)

Valid

Frequency Percent Valid Percent

Unsatisfactory 3 3-03 3. 03
Satisfactow 11 11. 11 11.11
Good 33 33.33 33.33
Very Cood 26 26 -26 26 -26
Excellent 28 28 -28 28 -28
Total 99 100 100

Continuous lnternal Evaluation and Feedback {Case
studies, tutorials, Practical's, innovative practice,

€ompetency based activities)

unsatisfactory satisfactory VeryGood

Interpretation: Students arc satisfied with continuous irrtemal evaluation and feedback like

case studies, tutorial,practicals, and compelency based activities taken by college
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Report of Feedback about MBA Curriculum

STUDENT FEEDBACK ANALYSIS (MBA Program)
Academic Year 2022-23

Q No. Questions N Min Max Weighted
Avg.

Ql The overall syllabus of SPPU 97 2 4 3.37

o.2
Depth ofthe course content
including proiects, practical

97 2 4 3.2',7

Q3 Knowledge gained liom course 97 2 4 3.05

Q4
The curiculum meets to develop all
the fundamental practical skills.

9'7 2 1 3.10

Q5
Clariry and up gradation of SPPU
syllabus is as per industry.

97 l 4 3.t4

Q6

Availability of resouces (Books,
Joumals, & online material -
NPTEL etc) ir library

97 2 4 3.27

Q7

Extia efforts taken by institute
(Seminar, Guest Lectue
&Workshops)

97 2 4 3.27

Q8
Tmining and Placement activities/
Drives organized

9',1 I 4 3.1 I

Qe

Extacurricular Activities (Like:
Sports, lodustrial Visits),
Cocurricular activities (Flip Class,
Ted Talks, IT Assembly, Expert
Sessions)

9'7 I 4 3.04

Q10

How you firld extension activity
(Cleanliness drive, Say no to plastic,
Helmet day etc) organized in
college?

97 I 4 3.06

Ql1 Computer Lab and Wi-Fi facility 97 2 4 3.40

Ql2 Overall Rating 97 I 1 3.31

Average 3.23



Student Feedback Analysis about MBA Curriculum

Q.11_ Q.12.

Interpretations- The above graph depicts that the students are Satisfied about the

curriculum
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The overall syllabus of SPPU

Frequency Percentage

Excellent 0 0.0

Very Good 36 37.1

Good 61 62.9

Satisfied 0 0.0

Unsatisfied 0 0.0

Total 97 100.0

Frequency Tables and Chans (MBA- STITDENT FEEDBACK 2022-23)

The overall syllabus ofSPPU
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Interpretation: The above graph shows that students are satisfied with the overall syllabus of
SPPU
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Depth ofthe course content includitrg projects, Factical
Frequency Percentage

Excellent 0 0.0

Very Good 26 26.8

Good '71 73.2

Satisfied 0 0.0

Unsatisfied 0 0.0

Total 97 100.0

Depth ofthe course content includint proiects, practical
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Interpretation: The above graph shows that students are satisfied with the depth ofthe course

content including projects, practical
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Knowledge gained ftom course
Frcque[cy Percentage

Excellent 0 0.0
Very Good 11 11.3
Good 80 82.5
Satisfied 6 6.2
Unsatisfied 0 0.0
Total 97 100.0

Knowledge gained from cou.se
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. Ex.ellent
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Interpretation: Students ate ofthe opinion that they gained knowledge from the MBA
curiculum

4.9,

EXCETIENT VERYGOOD



The culriculum meets to develop all the f,mdamental practical skills.
Frequency Percentage

Excellent 0 0.0
Very Good t0 10.3

Good 87 89.7

Satisfied 0 0.0

Unsatisfied 0 0.0

Total 9'7 100 0

The curriculum meets to develop allthe fundamental practical skills.
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Interpretation: Students are satisfied with the curiculum as it meets to develop all the

fundamental practical skills.

EXCELLENI VERYGOOD



Cladty and up gadation of SPPU syllabus is as per industry.

Frequency Percentage

Excellent 0.0

Very Good 43 55.8

Good 54 70.t
Satisfied 00

tlnsatisfied 0.0

Total 97 100

Cla.ity and up gradation ofSPPU syllabus is as per industry.

40.0
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r Satisfied

UNSATISF'ED

Interpretatio[: Students are ofthe opinion that the curriculum provides clarity and it is up

graded as per industry
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Availability of resouces
(Books, Joumals, & online
material NPTEL etc) in

library

Frequency Percentage

Excellent 0 0,0
Very Good 32 33.0
Good 59 60.8
Satisfied 6 6.2
Unsatisfied 0 0.0
Total 97 r00.0

Availabilityof resources (Books, Journals, & online material- NPTEL etc)
in library

70.0

60.0

50.0

40.0

30_0

20.0

10.0

0.0

Interpretatio[: Students are satisfied with the availability ofresources (Books, Journals, &
online matedal - NPTEL etc) in library
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Extm efforts taken by iostitute
(Seminar, Guest Lecture

&Workshops)
Frequency Percentage

Excellent 0 0.0
Very Good 34 35.1

Good 57 58.8
Satisfied 6 6.2
Unsatisfied 0 0.0
Total 97 100.0

10.0

60.0

50.0

40.0

30,0

20.0

10,0

0.0

Extra efforts taken by institute (Seminar, Guest Lecture
&workshops)

.XC€UENT VERYGOOD

r Excellent

i Good

aSatirfied

SATISFIEO UNSATISFIED

Interpretatiol: Students are ofthe opinion that extra effods are taken by institute (Seminar,

Guest Lecture &Workshops) and they are Good for student development
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Training and Placement
activities/ Ddves organiz€d

Frequency Percentage

Excellent 0 0.0

Very Good 17 17.5

Good 74 76.3

Satisfied 6 6.2

Unsatisfied 0 0.0

Total 97 100.0

Trainint and Placement activities/ Drives organized
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80.0

70.0
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0.0

. E)cellent
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SATISFIED UNSATISFIED

Interpretation: The training ard placement activities are predominantly rated as 'Good', with
76.302 ofrcspondents expressing satisfaction. Addirionally, l7.5oZ ofparticipants rated rhe

activities as 'Very Good', indicating a notable positive perception. Overall, these findings

suggest a strong level of satisfaction with the organized drives.
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Extracuricular Activities
(Like: Sports, Industrial

Visits), Cocurricular activities
(Alumni sessions, EESP,
CBA, ExDert Sessions)

Frequency Percentage

Excellent 0 0.0
Very Good 23 23.7
Good 55 56.7
Satisfied l9 19.6
Unsatisfied 0 0.0
Total 97 100.0

Extracurricular Activities (Like: Spo.ts, lndustrial Visitsl, Cocurricular
activities (Alumni sessionr, EESP, CBA, Expert Sessions)

r Good

r Satisfled

r Unsatis{ied

EXCELLENT

'ATISFIEO
UNSATISFIEO

Interpretation: The data suggests that the majority ofparticipants percaive the extacurdcular

and cocurricular activities positively, with 80.4olo rating them as Very Good or Good.

However, therc is room for imprcvement, as only 19.602 expressed full satisfaction. This

highlights the importance ofrefining and diversifoing these activities to b€fter meet the needs

and expectations of the participants.
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How you find extensiol
acrivity (Cleanliness ddve,

Say no to plastic, Helmet day
etc) organized in collese?

Frequency Percentage

ExcelleIlt 0 0.0
Very Good t8 18.6
Good 6',7 69.1
Satisfied 12 12.4
llnsatisfied 0 0.0
Total 97 100.0

How you find extension activity (Cleanliness drive, Say no to plastic,
Helmet day etc) organized in college?

80.0

70.0

60.0

r Satisfied

EXCELLEN' VERYGOOD SATI5FIED UNSATISFIED

Interprctation: The majority ofrespondents (87.7%) viewed exteDsion activities in the college

positively, with 18.6% rating them as 'Very Good, and 69.1% as ,Good,. A smaller portion

(12.4%) expressed being 'Satisfied'. There were no negative rcsponses, indicating a generally

favorable perception ofthe initiatives such as cleanliness drives and plastic reduction

campaigns.



Computer Lab and WiFi
facilitv Frequency Percentage

Excellent 0 0.0
Very Good 39 40.2
Good 58 59.8
Satisfied 0 0.0
Unsatisfied 0 0.0
Total 9'l r00.0

Computer Lab and Wi-Fi facility
70.4

40.4

rExc€llert

rGood

r satisfied

VERYGOOD UNSATISFIEO

Interpretation: The majority ofrespondents, comprising 59.8%, rated the computer lab and

Wi-Fi facility as 'Good', while 40.2% considered it ,Very Good'. No respordents expressed

dissatisfaction, iDdicating a generally positive perceptioD ofthe provided amenities among

users.
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Ovemll Rating Frequency Percentage
Excellent 0 0.0
Very Good 36 37.1
Good 6l 62.9
Satisfied 0 0.0
Unsatisfied 0 0.0
Total 97 100.0

OverallRating

r Good

EXCELLENT VERYGOOD SATISFIEO UNSATISFIED

Interpretation: The majority ofiespondents mted their experience as 'Good', comprising

62.90/0 of lhe total rcsponses. 'Very Good' received a respectable 37.l7o, with no responses

falling into 'Excellent', 'Satisfied', or 'Unsatisfied' categories. Ovemll, the feedback suggests a

predominantlypositive perception among participants.
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